

ACCION

DIARIO DE TERUEL Y SU PROVINCIA

AÑO III.—Redacción y Administración: Temprado, 11

Viernes 16 de Febrero 1934

FRANQUEO
CONCERTADO

Apartado 15.—Teléfono 169.—NUN. 384

La Guardia civil será la encargada de controlar la fabricación y tráfico de armas de fuego

TEMAS DEL DIA

¿Una Francia nueva?

Los tremendos acontecimientos de Francia han impresionado a mucha gente. El español medio juzga las cosas de Francia con un sistema de lugares comunes verdaderamente grotesco. Estos lugares comunes han sido creados por la crítica demagógica de la prensa liberal. Francia—se dice, se lee, se oye decir—encuentra siempre el político, el hombre que necesita. Francia—se dice también—tiene unas instituciones, una política excelente. Francia tiene un gran «affaire» de corrupción política cada año para demostrar al mundo «entero» que en aquel país no hay nada clandestino ni secreto. Y otras tonterías por el estilo...

Y digo tonterías, porque basta conocer un poco Francia para comprender la falsedad de estas afirmaciones. Francia es un país destruido, echado a perder por la política que tiene. Es un país de un clima tan positivo y completo, de una riqueza tan excelente, que Francia sería probablemente el primer país de la tierra si no fuera por la política que tiene. Sus instituciones públicas tienen grandes defectos: son inestables, no tienen continuidad, han persistido a base de mantener la guerra civil entre los franceses. En el siglo del triunfo de las ideas de la revolución, Francia ha sufrido cinco invasiones alemanas y cinco generaciones seguidas han hecho la guerra. En este momento, dieciséis años después de haber ganado la guerra más grande de la historia, Francia se encuentra, después de lo que perdió con la estabilización, con un fantástico déficit en su presupuesto. Su sistema político está en quiebra. Sus partidos tradicionales son odiados por el pueblo. La opinión del país más burgués, más ponderado y más pacífico de la tierra, ocupa las calles de París, pidiendo un mínimo de decencia.

¿Lo de Stavisky? La está en sí es lo de menos. Lo grave es que este escándalo ha abierto un boquete que ha permitido echar una ojeada sobre la magistratura, sobre la política, sobre el Parlamento. Por el boquete está saliendo un hedor infecto. Los políticos se han apresurado a ponerse de espaldas a la abertura, para tapar lo de dentro. Han gritado estentóreamente: ¡Viva la República! ¡Vivan las leyes laicas! ¡Vivan los derechos del hombre! Ha sido inútil y el viejo truco no ha dado re-

sultado. Han sido barridos. La gente está harta de camelos. El pueblo, que ha sido puerilmente engañado tantas veces, ha demostrado, echándose a la calle, que todo tiene un límite. Y este movimiento del pueblo, ¿debe de adjetivarse con la palabra fascismo? No lo creo, a pesar de que lo que se pide es la reforma del sistema parlamentario—esta dictadura de 600 diputados, como decía hace quince días el señor Doumergue, actual presidente del Consejo,—y el fortalecimiento del poder ejecutivo. ¿Es un movimiento monárquico? Tampoco es exactamente esto, a pesar de haber sido los afiliados a la Acción Francesa de Maurras y de Daudet los que han impulsado el movimiento desde el primer instante y los que lo dirigen en primera línea. Se trata, a mi entender, de un movimiento mucho más profundo, de una ola de fondo, que tiene una dirección fija, sin que tenga, como todas las fuerzas de la naturaleza, una conciencia exacta de lo que tiene. Es posible que en la enorme masa de descontentos que forma hoy la opinión francesa, los únicos que saben lo que quieren son los monárquicos de la Acción Francesa. Los demás, forman una fuerza espontánea, oscura, fuerte, inconsciente, y por esto, doblemente fuerte.

En todos los países del mundo hay un cansancio notorio frente a lo que hasta aquí hemos llamado política. En algunos países, el complejo histórico ha superado desde hace años lo que se llaman los inmortales principios: entiéndase, los principios de la Revolución francesa. En otros, la evolución, no por ser más próxima, tiene un sentido diferente. En general, lo que triunfa en todas partes son los principios de la contrarrevolución, los principios de conservación. No hay más que llevar, en un país determinado, la democracia a su estado natural—o sea el socialismo,—para que nazca antónomicamente el fascismo. Es triste tenerlo que constatar, nosotros que hemos estado educados en el liberalismo y en la molición anterior a 1914; las cosas, sin embargo en líneas generales, son así:

En España, los espíritus considerados más agudos en política, no quieren ver esta evolución. Están hablando como si en el mundo no hubiera pasado nada, como si estuviéramos en la primavera de 1914. Necesitan que la luz llegue de Francia. Este es el ideal de todo buen español progresivo. Pero esta luz de la Francia de hoy, ya no tiene que ver con la de hace veinte años. Es otra luz distinta. En realidad, es contraria. En definitiva: está renaciendo una luz nueva.

José Pla

Comentarios de la Prensa madrileña al documento de Alba

«La Epoca», y «Luz», enjuician desfavorablemente su publicación

Madrid.—La Prensa madrileña comenta el documento publicado ayer por el presidente de la Cámara señor Alba, exhortando a la cordialidad a los diferentes sectores de la Cámara para afrontar y resolver los problemas económicos y sociales y ofreciéndose a ser mediador entre las minorías y el Gobierno para llegar a un acuerdo en cada uno de dichos asuntos.

«Luz» enjuicia en uno de sus editoriales este documento y dice que es una lanzada al Gobierno y a las Cortes. Añade que la publicación del citado documento equivale a decir que, como no hay Gobierno ni mayoría parlamentaria que encauce los problemas el presidente de las Cortes se ve precisado a plantear el asunto.

Por su parte «La Epoca» combate el documento del señor Alba y dice que su publicación constituye una habilidad maniobrero y entraña menosprecio para el Parlamento y olvido del programa electoral de aquellos partidos que resultaron triunfantes en las elecciones.

LA FABRICACION Y TRAFICO DE ARMAS

Madrid.—Esta tarde en el Ministerio de Gobernación les fué facilitado a los periodistas el extracto del nuevo reglamento para la fabricación y tráfico de armas.

En él se establece un riguroso y perfecto control de la industria y comercio armeros a cargo de la Guardia civil.

Dice el jefe de los socialistas alemanes

El socialismo concluyó definitivamente en toda Europa

Loebe, el más prestigioso jefe socialista alemán, que era el socialismo más serio del mundo, anuncia su retirada de las actividades políticas, y dice textualmente:

«Cosa fácil de cumplir para mí, toda vez que he perdido la confianza que en otro tiempo tuve en la eficacia y el éxito de mi idea. Durante mucho tiempo la serví lealmente; hoy no puedo servirla, porque no creo que sea un bien. Hay que rendirse a las evidencias: la hora del socialismo ha pasado. El socialismo ha cumplido su misión, y su época histórica concluyó definitivamente. Todas sus posibilidades

están agotadas, no sólo en Alemania, sino en toda Europa. Coincidió con Hitler en creer que ha venido una nueva política al mundo. Ya sé que me expongo a que me llamen tráfuga y a que mis antiguos amigos me hagan objeto de anatemas e insultos. Pero no sé mentir. Me he convencido al ver que este régimen actual realiza cosas que nosotros no fuimos capaces de hacer; me he convencido de que la idea nacionalsocialista tiene que durar e imponerse. Soy un adepto espiritual de la política que dirige Hitler.»

Entérense los obreros españoles.

OPINIONES

Hay un drama que Ibsen no escribió

(Eugenio Montes)

Y este drama que, al decir de Eugenio Montes, no escribió Ibsen, es sencillamente, el drama.

Ibsen escribió muchos dramas, como los escribió Eurípides y los escribió Shakespeare, pero no escribió el drama. Este concepto del drama, entológico, desprovisto de carne y de espíritu que padecen individualizados en una persona, no lo tuvo quizás más que nuestro grande Calderón de la Barca en «La vida es sueño» y Cervantes en su «Don Quijote». Pues aunque se arguya que Segismundo y Don Quijote son también personas, recortes concretos de carne y espíritu, el drama del que los dos son figuras, desborda del límite personal y hasta del más vago y extenso de la especie, para ser una sombra en forma de arco bajo el cual pasa, en su enigma susurrante, el río de la vida. Ante esos dramas, que dan el alarido de la Metafísica, los dramas de todos los dramaturgos, son como gajos de drama, participaciones de la tensión dramática en las pequeñas cápsulas del corazón de las personas. Claro que para esa persona particular, afectada por el drama, no existe otro drama ni aun siquiera más dramatismo. El mundo es en cierto sentido, una representación y un dolor y un amor. Pero el mundo no puede ser la representación ni el dolor ni el amor bajo los que una persona contempla o interpreta al mundo. El individuo desaparece de la escena, con su dolor o su amor peculiares y de todo él solo queda un recuerdo invisible en la pasionaria, también invisible de otro corazón. Lo que permanece actuando siempre en la escena del tiempo y del espacio es la especie, mas no sola, sino con el gran misterio de su origen y la gran maravilla de su presencia y el solemne interrogante de su destino.

«... estamos en mundo tan singular, que el vivir solo es soñar.»

dice Segismundo, aunque luego lo corrige: «Pues que la vida es tan corta, soñemos, alma, soñemos otra vez; pero ha de ser con atención y consejo de que hemos de despertar.»

Para este drama no hay ley de esterilización, ley bárbara que, además, no ha de traer la solución de los dramas individuales. Y posible es que Eugenio Montes haya querido decir la verdad: existe un dramatismo—el que no cabe dentro de un corazón—que no se soluciona con leyes humanas, siempre demasiado humanas y si rozan con lo divino, siempre demasiado bárbaras.

E. E.

DESDE PARIS

Fracaso del régimen liberal francés

Ya dijimos en crónicas pasadas que el parlamentarismo en Francia está llamado a desaparecer.

Los síntomas de que hablábamos son ya una realidad. En efecto, hemos tenido la revolución en las calles, frente al Parlamento y junto al Ministerio de Marina. Todo el movimiento de estos días, sobre todo los sucesos del martes por la noche, ha patentizado que el descontento en el país es general. Pero los revolucionarios no han sido, como otras veces, gentes extraviadas del campo de los maleantes, atacadores, apaches y amigos de perturbar por perturbar. Ahora han sido hombres conscientes, hartos de ver con indignación que este país sea regido por socialistas y socializantes, y por individuos que, desde los altos cargos del Estado, se aprovechan de ellos para «barrer para dentro».

La reacción contra los desafueros, contra las injusticias, contra el desgobierno y la impunidad de criminales y estafadores, ha sido tan grande que, seguramente, no se ha dado un caso como el presente en que, fuera de los políticos interesados, haya estado la opinión con mayor unanimidad.

Con el Parlamento ya no se puede gobernar. Se ha visto que es un instrumento que no funciona si no

es con detrimento de los más altos valores de la nación.

Todos los políticos están fracasados. El único, Doumergue, parece que va a tomar las riendas del Ministerio. Pero ¿cómo? No lo sabemos, pero sería un absurdo intentar gobernar con un Parlamento como el actual.

Se preve que será necesario disolver este Parlamento, que ha dejado páginas deshonrosas en la Historia de Francia, que ha sido vergüenza y baldón del sistema liberal, que ya va dejando de existir en casi todos los pueblos civilizados, y cuyo fin es tan próximo, para bien de los pueblos.

Se irá a nuevas elecciones, se tratará nuevamente de poner en actividad al cuerpo electoral francés, pero no hay ya remedio para curar el mal que ha sembrado por todas partes el régimen parlamentario. Y si se reúne un nuevo Parlamento, es natural que lo primero que se discuta será la revisión de la Constitución francesa, para transformarla en el Código fundamental que sea la negación del presente.

E. Black

París, Febrero 1934.

(Prohibida la reproducción)

Academia turolense

Preparación del Magisterio. Cursos. Ingreso Normal. Oposiciones. Clases orales. Correspondencia.



Todas las misas que se celebren mañana sábado, 17, en el altar mayor de la parroquia de Santiago, de esta capital, desde las siete y media a las doce de la mañana, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del señor

DON JOSE TORAN Y GARZARAN

QUE FALLECIO EN TERUEL EL 18 DE FEBRERO DE 1902

R. I. P.

Su viuda doña Juana de la Rad; hijos don Alfonso y don Manuel; hijas políticas doña María Luisa T. Cuesta, doña María del Consuelo Peláez y doña Sara Ulloa Robles; nietos, hermanos, hermana política, tíos, primos, sobrinos y demás parientes

Ruegan a sus amigos y relacionados encomienden a Dios el alma del finado y asistan a algunos de los mencionados actos religiosos.

Los excelentísimos e ilustrísimos señores Nuncio de Su Santidad y Obispos de Teruel y Madrid-Alcalá tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

ECOS DE SOCIEDAD

Sección religiosa

AYUNOS Y ABSTINENCIAS

VIAJEROS

Llegaron: De Madrid, acompañado de su distinguida esposa, don Antonio González Arnao, ingeniero jefe de este Distrito Forestal. De Zaragoza, don Enrique Uribarri. De Alfambra, don Clemente Castellot. De Alcañiz, don Emilio Aparicio, ayuntamiento del ferrocarril Teruel-Alcañiz. De Zaragoza, don Joaquín Oría, que marchó a Aliaga. De Ojos Negros, el maestro don Valentín Vázquez. Marcharon: A Calatayud, don Alfredo de Castro. A Zaragoza, don Agustín Sarate. Pasó unas horas entre nosotros el ingeniero de Montes don José María Arnao.

GRATA VISITA

En nuestra Redacción recibimos ayer la visita de don Tomás Marqués, teniente de Seguridad recientemente nombrado para la plantilla de esta población. El objeto de dicha atención fue saludarnos y quedar a nuestra disposición particular y oficialmente. Agradecemos por dichos motivos, le deseamos al señor Marqués grata estancia entre nosotros.

NECROLOGIA

A la avanzada edad de 61 años falleció doña Clara Marín Asensio, persona que por sus dotes de verdadera cristiana supo captarse muchas simpatías, al igual que sus familiares. Los actos de funeral y conducción viéronse concurridos. Riciban sus afligidos deudos nuestro pésame.

Centros oficiales

GOBIERNO CIVIL

Se concede pasaporte para Francia al vecino de Alcalá de la Selva, Alvaro Bayo Izquierdo.

REGISTRO CIVIL

Movimiento demográfico: Nacimiento.—Fernando Ros Yuste, hijo de Antonio y Guadalupe. Defunciones.—Juan Pedro Martín Navarro, de 69 años de edad, casado, a consecuencia de asistolia.—Arcos, 14. Clara Marín Asensio, de 61 años, casada; arterioesclerosis.—Yagüe de Salas, 28.

AYUNTAMIENTO

Esta tarde se reunirá en Comisión la de Hacienda para dar curso a varias instancias que deben ir a la próxima sesión.

Ecos taurinos

La de Pascua en Sevilla será bajo el siguiente cartel: Ocho toros de Esteban González para el rejoneador Algabefío, Rafael Gómez «Gallo», José Amorós y Diego de los Reyes.

En Madrid, el día de San José, habrá un mano a mano entre Madrileño y nuestro paisano Niño de la Estrella. El ganado será de Coquilla.

Otro hijo, y va el tercero, tiene ya Marcial Lalanda. ¿Para qué torear?

Llapisera quiere intentar otra modalidad en sus charlotadas: rejonear cabalgando en un avestruz. ¡Ya ves tú!.

SE ADMITEN ESQUELAS HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

De la vida local y provincial

De la provincia

Monreal

COMO OCURRIÓ UN HOMICIDIO

(En el número correspondiente al pasado día 14 de los corrientes hemos cuenta haber sido detenido en esta ciudad Manuel Muñoz García por declararse autor de la muerte de un convecino suyo, hecho ocurrido en Monreal.

Hoy llegó la referencia oficial del suceso, que es como sigue: A las seis de la tarde del día se encontraban varios vecinos en una partida denominada Majuelo, a tramuros de la población. Entre ellos estaban jugando a las chapas Manuel Muñoz García, de 27 años de edad, casado, de profesión sereno municipal, y Serafín Calvo Gómez, de 40, también casado, y jornalero.

Hubo discusión sobre una jugada y el Manuel empujando un revólver de la propiedad del Ayuntamiento hizo dos disparos contra el Serafín antes que los vecinos allí presentes pudiesen intervenir y poner final a la discusión. El Serafín cayó al suelo por haber recibido los dos balazos en el lado izquierdo, que le causaron la muerte instantánea, y el homicida, empujando el arma y aprovechando la obscuridad huyó del pueblo. La Guardia civil realizó diversas pesquisas para detenerle pero supuso había marchado a Teruel en el tren recibiendo poco después de la madrugada un telegrama de la comandancia comunicando haber sido detenido el referido Manuel Muñoz. En vista de ello, dicha autoridad cesó en sus indagaciones. El hecho causó gran sentimiento en el vecindario.

Alcorisa

A DISPOSICION DEL TRIBUNAL DE URGENCIA

Ante las órdenes del Juzgado de Instrucción de Alcañiz han sido detenidos y conducidos a la Prisión provincial de Teruel los vecinos de esta villa Baldomero Hernández Belenguer y José Zurita Guallar, reclamados con motivo de la pasada intentona revolucionaria.

Remolacheros

Múltiples experiencias nos han demostrado que el empleo, por fanega, de 60 a 100 kilos de Sulfato de Amoniaco a la siembra,

50 a 70 kilos de Nitro-Cal-Amón (NITRATO GREDA) en cobertura, en el cultivo de la remolacha, produce rendimientos cuantiosos DE VENTA EN TODOS LOS ALMACENES DE ABONOS INFORMES: SOCIEDAD ANONIMA AZAMON Madrid Sucursales: LOGROÑO - BURGOS ZARAGOZA - VALENCIA SEVILLA-MALAGA-BARCELONA Y CASTELLON

EL AGUILA

FABRICA MODELO DE CERVEZA Y DE BIENA MADRID Depositario para la provincia de Teruel: Emiliano P. Pérez Ruiz Piquer 20-2

mas la Asamblea tiene acordado que ese partido se ventile el próximo domingo.

¡Vaya por la unión... ¿de qué? Por fin, en España, dentro de la mismísima nación, se ha jugado el partido entre la «selección catalana y la selección española»... ¿Es bonito, no?

Vencieron, y mucho que lo celebramos, los españoles a los «extranjeros» por 2-0.

Las alineaciones fueron: Selección catalana: Nogués; Rafa, Torredellot; Gracia, Salas, Cristia; Prat, Edelmiro, Iriondo, Goiburua, y Estévez.

Selección española: Zamora; Ceballos, Peña; Pedro Regueiro, Vega, Marculeta; Ventolrá, Gallart, Lángara, Luis Regueiro y Sornichero.

De la selección española los mejores fueron Zamora, que en los quince últimos minutos del partido en que tuvo varias intervenciones, las realizó con toda fortuna; Marculeta, Langara, que se mostró fácil rematador; Vega, que cubrió bastante bien el difícil puesto que le habían confiado, y Sornichero.

Los menos afortunados fueron los hermanos Regueiro.

De la selección catalana destacaron Nogués, Gracia, Edelmiro y Prat.

Los partidos correspondientes al campeonato de Liga para el próximo domingo son:

Primera división: En Sevilla, Betis-Madrid. En Santander, Racing-Barcelona. En Bilbao, Athletic-Donostia.

En Oviedo, titular-Arenas. En Barcelona, Español-Valencia. Segunda división.

En Madrid, Athletic-Sevilla. En Sabadell, titular-Osasuna. En Irún, Unión-Celta.

En La Coruña, Deportivo-Sporting. En Murcia, titular-Alavés. Tercera división.

En Logroño, titular-Valladolid. En Zaragoza, titular-Baracaldo.

Resultado de partidos internacionales:

Turín.—Italia, 2; Austria, 4. Trieste.—Italia B, 2; Austria B, 0.

Roma.—Roma, 4; Budapest, 2. Bruselas.—Diablos Rojos, 6; Holanda B, 3. Este partido fué nocturno.

Nueva junta directiva de la Casa de Aragón en Madrid

Acompañada de atento saludo, recibimos la noticia de haber sido designada en Madrid la siguiente nueva junta directiva de la Casa de Aragón para el año actual:

Presidente, don Isidro Liarte Lausín.

Vicepresidente 1.º, don José García Mercadal.

Vicepresidente 2.º, don Félix Martínez Romeo.

Tesorero, don Mariano Sancho Romero.

Contador, don Agustín Pallarés Larrosa.

Secretario general, don Tomás Prast Thío.

Vicesecretario 1.º, don Jesús Vispe Gil.

Vocal 1.º, don Mariano Verdier Bravo.

Id. 2.º, don Julio Torres Manarillo.

Id. 3.º, don Luis Rillo Herrero.

Id. 4.º, don Ricardo del Río Escosa.

Id. 5.º, don Germán Gambón Larroy.

Id. 6.º, don Justo Gardeta Sánchez.

Delegado de propaganda, don Antonio Mompert Blasco.

Bibliotecario, don Manuel Gómez y López Marquina.

Agradecemos el ofrecimiento de amistad que nos hacen y al corresponder al mismo les deseamos mucho acierto en el desempeño de sus cargos para bien de nuestro querido Aragón y por tanto en beneficio de la Patria.

¿No está Vd. suscrito a ACCION?

No lo dude más. Llame a nuestro teléfono 1-6-9 y desde mañana recibirá Vd. este periódico antes de salir de su casa a sus ocupaciones.

RADIO 1934

Vea en Casa Herrero los últimos modelos de aparatos de radio en las mejores marcas americanas R. C. A., La Voz de su Amo, Westinghouse y Lucille, así como también el mejor europeo

TELEFUNKEN

Ramón y Cajal, 19 Teléfono 131

General Motors Peninsular S. A.

REDUCE SUS PRECIOS EN LAS PIEZAS LEGITIMAS



Pida detalles al Concesionario:

JOSE M.ª MORERA

Avda. de la República, 25 Teléfono 110 TERUEL

SUCURSALES:

G. VIA M. TURIA, 36.-VALENCIA - C. BLASCO, 4.-ALCAÑIZ

DEPORTES

FUTBOL

Por no presentarse el Gimnástico, el Granada se consideraba clasificado para la tercera división.

Bloque Agrario Turolense

SECRETARIADO

La Comisión Organizadora participa a los labradores que en las oficinas del Bloque funciona el SECRETARIADO AGRARIO a cargo de elementos técnicos especializados

Reforma Agraria.—Revisión de Rentas.—Organización Agraria.—Constitución de Asociaciones de propietarios, Arrendatarios y Obreros agrícolas.—Rescate de bienes comunales.—Alojamientos.—Fronteras municipales.—Legislación del trabajo en el campo.—Intensificación de cultivos.—Consultas.—Informes y reclamaciones en centros oficiales en cuestiones relacionadas con la Agricultura

Servicio gratuito para los afiliados al Bloque Agrario Turolense

Oficinas del Secretariado: Temprado, 11.-TERUEL.-Apartado núm. 25

Los obreros huelguistas del ramo de la Construcción rechazan la fórmula propuesta por Estadella

Piden la readmisión de los despedidos y el pago de jornales a los parados

Anoche continuaron los asaltos a los almacenes y tiendas de Coloniales.—Entre los asaltantes figuraban individuos armados de pistola.—Los grupos se llevaron comestibles y otros géneros.

Una brillante fiesta de aviación en honor de Cierva y otros pilotos

MITIN DE HUELGUISTAS

Madrid.—El subsecretario de Gobernación señor Torres Campaña al recibir a los periodistas les manifestó que 12.000 obreros huelguistas del ramo de la Construcción celebraron un mitin para discutir la fórmula de arreglo propuesta por el ministro del Trabajo señor Estadella.

Al parecer, los obreros pertenecientes a organizaciones adheridas a la Unión general de Trabajadores se mostraron contrarios a la admisión de la citada fórmula mientras los adheridos a las organizaciones de la Confederación Nacional del Trabajo estaban dispuestos a reanudar la faena y dar por terminada la huelga.

Lo cierto es que en el referido mitin no se llegó a un acuerdo.

LOS OBREROS RECHAZAN LA FORMULA DEL SEÑOR ESTADELLA

Madrid.—Por referencias particulares se sabe que en el mitin celebrado hoy por los obreros del ramo de la Construcción para estudiar las proposiciones del señor Estadella, se acordó rechazar la fórmula de arreglo propuesta por el ministro y mantener íntegras las siguientes peticiones:

Inmediata readmisión de todos los obreros despedidos por las empresas de la Construcción.

Obligación del Tribunal Arbitral de pagar a quienes no tengan trabajos.

Se acordó persistir en la huelga hasta que estas dos aspiraciones sean atendidas por las empresas.

AUN NO HAY ACUERDO

Madrid.—Esta noche se reunieron bajo la presidencia del ministro del Trabajo, señor Estadella, los representantes de los obreros y de los patronos del ramo de la construcción para buscar una fórmula que ponga término al actual conflicto.

Tampoco en esta reunión lograron ponerse de acuerdo las partes litigantes.

En su virtud se acordó celebrar mañana una nueva reunión bajo la presidencia del ministro.

CONTINUAN LOS ASALTOS A LAS TIENDAS DE ULTRAMARINOS

Madrid.—A primera hora de la tarde continuaron los asaltos de los grupos a las tiendas de coloniales.

En la calle de Bravo Murillo un grupo de muchachos rompió la lona del escaparate de una tienda establecida en la casa número 101 y se llevó comestibles por valor de ciento cincuenta pesetas.

En la calle de Menéndez Párras, de la barriada de Tetuán de las Victorias, un grupo compuesto de diez hombres, cinco de los cuales iban armados de pistolas, asaltó un almacén de jamones y embutidos, llevándose géneros por valor de ochocientas pesetas.

En la calle de Julián Marín, de la barriada de Madrid Moderno, veinte individuos armados de pistolas, desvalijaron una tienda de comestibles y se llevaron géneros por valor de setecientas pesetas.

En ninguno de los asaltos cometidos se practicaron detenciones.

Siguen los atracos y robos a mano armada en varias provincias

En Bilbao resulta muerto un atracador y detenido otro

En Barcelona la precipitación de los pistoleros evita un robo de importancia

Barcelona.—En el despacho de la Salinera Catalana, establecido en la calle de Blasco Ibáñez, cerca del edificio en que está establecido el despacho del consejo de Gobernación, tres pistoleros maltrataron al dependiente José Gisbert, hiriéndole con las culatas de las pistolas.

Después precipitadamente se apoderaron de 200 pesetas y se dieron a la fuga.

La precipitación con que realizaron el atraco fué causa de que no vieran treinta mil pesetas que en fajos de billetes de mil pesetas se guardaban en la caja de caudales de la citada oficina.

UN GOLPE EN FALSO

Cartagena.—Tres pistoleros asaltaron hoy un chalet en la alhameda de San Antón.

El dueño de la finca los sorprendió y logró atarlos y conducirlos a la Comisaría.

EL ROBO DE LA CRUZ DE CARAVACA

Caravaca.—En señal de duelo por el robo de la célebre Cruz de Caravaca cerró sus puertas el comercio y las fábricas.

A Murcia ha marchado una comisión representante de las fuerzas vivas de esta ciudad, para protestar del robo de la citada reliquia.

ENTIERRO DE UN GUARDIA CIVIL

Sevilla.—El gobernador y demás autoridades presidieron hoy el entierro del guardia civil muerto ayer por unos ladrones en Montellano.

ESPIRITUS JUSTI CIEROS Y TAL

Valladolid.—Al llegar el expreso nombre a los señores Jiménez y Rodríguez.

Ausentes los aviadores Iglesias, Rey Loring y Lorente, el señor Harmont entregó los trofeos por ellos alcanzados a otros tantos compañeros de los citados aviadores para que los hagan llegar a poder de estos.

La fiesta resultó brillantísima y se celebró sin el menor incidente.

FUSION DE LAS DOS ORGANIZACIONES FASCISTAS

Madrid.—Se ha realizado la fusión de las dos organizaciones fascistas que funcionaban en Madrid.

A partir de hoy constituirán una sola organización la «FE» Falange Española, y la «JONS» Juventudes de Ofensiva Nacional Sindicalista.

Se espera que en breve quede hecha la unión de esta nueva agrupación con la de Legionarios de España que acudilla el señor Albiñana, con lo cual quedarían fundidas en una sola las tres organizaciones que

en España aspiran a la realización de un Estado corporativo y totalitario, antidemocrático y antimarxista.

UN HOGAR DESHECHO POR LA MISERIA

Madrid.—La Junta de Protección de Menores ha recogido a seis niños abandonados en una de las salas de espera de la estación de Atocha.

Se sabe que la madre de las desventuradas criaturas se halla enferma en el hospital y se ignora el paradero del padre.

Han sido detenidos varios sujetos que se dedican a alquilar niños para dedicarlos a la mendicidad.

LA UNION DE LOS PARTIDOS DE IZQUIERDA

Madrid.—Los representantes de los partidos de izquierda que entienden en la fusión de los mismos, ha designado dos ponencias: una de ellas redactará los estatutos del nuevo partido y la otra el programa.

Paulatinamente va normalizándose la situación en Austria

Ayer se celebraron funciones en los teatros de Viena

Dollfus amplía el plazo para la rendición de los revolucionarios

La amnistía no alcanza a los jefes del movimiento subversivo

Viena.—Paulatinamente se va restableciendo la normalidad en todo el territorio austriaco.

Hoy se han celebrado funciones en los teatros de Viena.

Continúan actuando los consejos de guerra para ver y fallar en juicio sumarisimo las causas instruidas contra los revolucionarios.

Algunos jefes socialistas han sido condenados a la última pena.

El canciller Dollfus ha concedido un nuevo plazo de 24 horas para que los rebeldes que aun no lo han hecho se rindan.

En algunos puntos continúa la lucha entre las fuerzas del Gobierno y los revolucionarios.

El Gobierno cree que el movimiento puede considerarse terminado.

Muchas casas en las que viven elementos pertenecientes al socialismo han izado bandera blanca, en señal de acatamiento.

El Gobierno amenaza con adoptar las medidas más severas contra aquellos que no se hayan rendido al expirar el plazo de la amnistía concedida.

Esta no comprende a los jefes socialistas directores del movimiento revolucionario.

EN FRANCA GUERRA CIVIL

Viena.—Unos diez mil socialistas armados se han refugiado en los montes del sur de esta capital, dispuestos a continuar la lucha contra las fuerzas afectas al Gobierno.

EN SEÑAL DE DUELO

Praga.—Todos los vehículos se han retirado de los puntos quedando paralizados todos los servicios de circulación.

Los obreros socialistas han abandonado el trabajo cinco minutos en señal de simpatía hacia sus compañeros de Viena y en señal de duelo por los socialistas caídos en la lucha.

EL GOBIERNO FRANCÉS SE PRESENTA A LA CAMARA

París.—Esta tarde se ha presentado o la Cámara el Gabinete que preside el señor Doumergue.

Este leyó la declaración ministerial.

Afirmó que el Gobierno busca una tregua de los partidos políticos para lograr la purificación de la vida pública.

Añadió que considera necesario y urgente llegar a la nivelación de los presupuestos.

Anunció que el Gobierno adoptará medidas adecuadas para establecer la tranquilidad y la paz así materiales como espirituales.

DOCE COMUNISTAS CONDENADOS A MUERTE

Sofía.—El Tribunal militar de Varna ha condenado a la pena de muerte a doce comunistas acusados de realizar propaganda entre los elementos del servicio marítimo de costas.

OBRAS AL IDNICE

Ciudad del Vaticano.—La Congregación del Santo Oficio ha publicado dos decretos del 7 de Febrero en los que se condenan e incluyen en el Índice de libros prohibi-

dos la obra de Alfredo Rosenberg titulada «Der Mithus des 20 Jahrhunderts», y la de Ernesto Bergmann, titulada «Die Deutsche Nationalkirche». Los decretos van acompañados de elocuentes motivaciones.

De la obra de Rosenberg, el decreto dice que rechaza completamente todos los dogmas de la Iglesia Católica, y, contrariamente a los fundamentos de la religión cristiana sostiene la necesidad de instituir una nueva religión o iglesia nacional germánica, y denuncia el principio de que hoy está surgiendo una fe mítica de la sangre, sostenida por la ciencia, que establece que la sangre septentrional representa el misterio que debe substituir y superar a los antiguos Sacramentos.

En cuanto a la obra de Bergmann, el decreto dice que su autor niega a la religión cristiana la necesidad de una redención por medio de Cristo Crucificado, así como la Gracia Divina. Además afirma que la religión cristiana, y especialmente la católica, son sobre todo creación de la cultura semítica y romana, y por ello, opuesta a la índole germánica.

Afirma que el Antiguo Testamento pone en peligro moral a la juventud alemana, y que el concepto cristiano de la caridad lleva a los pueblos a un estado de degeneración, ya que cura a los enfermos y a los físicamente débiles y les permite engendrar prole. Sostiene, además, que la sangre y la estirpe es el único elemento de progreso cultural, llegando a la conclusión de que se debe instituir una religión nueva, fundada en el ateísmo, o bien en el panteísmo. Por último, el autor defiende un nacionalismo exagerado y contrario a la doctrina y a la cultura cristiana.

Nueva York.—Se reciben noticias dando cuenta de que el almirante Byrd ha salido de su base de Little America, a bordo del «Bear of Oakland», con dirección al Este, siendo su intención explorar todas aquellas costas, cosa que no se ha logrado hasta ahora, a pesar de haber sido intentado doce veces.

El citado almirante se dirige a cabo Colbeck y seguirá la costa mientras el tiempo y el hielo se lo permitan, proponiéndose regresar al Norte el día 25 del actual, lo más tarde.

NUEVO APLAZAMIENTO DE LA CONFERENCIA DEL DESARME

Londres.—La Mesa restringida de la Conferencia del Desarme ha celebrado una reunión bajo la presidencia del señor Henderson, con asistencia de los señores Politis, Benes y el secretario general de la Sociedad de Naciones señor Avenol.

En dicha reunión se ha acordado aplazar la reunión de la Mesa hasta el 10 de Abril con objeto de permitir a las potencias que efectúan nuevos esfuerzos para ponerse de acuerdo sobre las bases de un nuevo Convenio.

El señor Henderson ha dado hoy un almuerzo en honor de los señores Benes, Politis y Avenol, así como también el señor Mac Donald.

JOSE MARIA CONTEL

Yagüe de Salas, 16.—TERUEL

Delegado provincial de las entidades de seguros:

«Cantabria» (INCENDIOS)
«Mutua Española de Seguros Agro-pecuarios» (PEDRISCO)
«La anónima de Accidentes» (ACCIDENTES DEL TRABAJO Y RESPONSABILIDAD CIVIL)

Se necesitan agentes en toda la provincia
Grandes comisiones

EL TIEMPO	
Máxima de ayer	15.4
Mínima	6.4
Presión atmosférica	754.7
Dirección del viento	E.
Recorrido del viento durante las últimas veinticuatro horas	8
Lluvia en milímetros	0
Datos facilitados por el Observatorio del Instituto de esta ciudad)	

ACCION

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Mes (capital)	2'50 ptas.
Trimestre (fuera)	7'50
Semestre (id.)	14'50
Año (id.)	29'50
NUMERO SUELTO 10 CENTIMOS	

De una vez para siempre

Las importaciones de trigo no deben constituir ni causar la ruina de los agricultores

Deben ser los mismos agricultores quienes decidan, produzcan y controlen una posible importación. La diferencia existente entre el precio del nacional y del trigo importado, debe constituir un fondo de reserva para construcción de silos, préstamos y colocación de grandes cantidades de cereal en los años de exceso de producción, para revalorizar el precio. Una consulta al ministro de Agricultura, Prensa, agrupaciones agrícolas, diputados a Cortes y otras personalidades y entidades afectadas por este problema. Toda la responsabilidad de una importación, junto a todo el derecho de concertarla, de distribuirla, de darla fin cuando el consumo nacional esté cumplido.

Otra vez se habla de importación de trigo cuando las existencias de esta campaña vayan lógicamente reduciéndose. Duro y difícil problema para el Gobierno. Mala coyuntura también para la masa labradora, puesto que si el agotamiento de existencias a final de campaña, justificaría la introducción de algo de trigo, muy poco, una vez abierta la importación se introduce con tal exceso, burlando estadísticas y vigilancias, que al año de carencia siguen uno, dos, hasta tres años de excesiva abundancia, llegando el trigo a no tener siquiera precio por falta absoluta de demanda.

Esto tiene que acabar y debe acabar de una vez para siempre. Y hay que concluirlo merced a una fórmula que armonice el interés nacional con el de la agricultura, pues ya está suficientemente probado que pretender todo es no conseguir nada; no sacrificarse con algo, es tener que entregarlo todo. Ha llegado el momento de que la masa agraria, perfectamente representada en organismos de solvencia, por fortuna existentes y abundantes, exija de los Poderes públicos el derecho a que con una importación que por el momento resuelve un problema de consumo, no se le inflija el gravísimo daño de desvalorizar el trigo por una, dos y hasta tres anualidades. Y ha de exigirlo con toda la fuerza y la energía que le prestan su sacrificio, su leal ayuda, el orden y la paz.

Acordes las representaciones agrarias con el ministro de Agricultura, se debe fijar un precio tope del trigo, que ponga límite a las cotizaciones de las harinas y al precio del pan en toda España. Esas representaciones agrarias, reunidas en un organismo de carácter nacional, garantizarán, con las existencias de trigo nacional, que las fábricas de harinas tengan en todo momento trigo al precio máximo y que no será preciso elevar el precio máximo que se fije, el del pan. Si las necesidades del consumo requieren en Mayo, a fin de campaña de consumo, importación de alguna cantidad, no se hará a instancia y por iniciativa de los fabricantes de harinas del litoral; no se reallazará por mediaciones múltiples ni por conveniencias de otros intereses, ni en secreto, ni sin límite. Ese organismo, representación auténtica de entidades agrarias, de acuerdo con el ministro de Agricultura, tendrá a su disposición en los puertos españoles las cantidades que considere necesarias, de manera que con paulatina salida, a estricta medida del consumo, se llene esa necesidad. Del trigo no preciso dispondrá dicho organismo agrario, decidiendo su mejor colocación tan pronto el trigo de la nueva campaña esté en disposición de molienda.

Esta fórmula encierra toda su importancia y es base principal de ella, en una perfecta organización de las fuerzas agrarias, representadas en

Per patriotismo, por dignidad nacional

Importa a todos salvar a la Prensa española de la grave crisis económica que atraviesa

Uno de los problemas más graves que la crisis económica ha planteado en nuestro país es, sin ningún género de dudas, la difícil situación que atraviesa la Prensa nacional. En las condiciones actuales no puede subsistir. Víctima como tantas otras ramas de la actividad nacional de la aguda crisis que el mundo entero experimenta, la Prensa española ve seriamente amenazado su porvenir. No se trata solamente de los intereses de una industria, sino algo que es nervio de la vida española, de su vida política, como órgano del sentir popular y exponente máximo del pensamiento español y el problema encierra gravedad.

La crisis del periodismo español, importa por tanto a todos. El problema afecta a lo más hondo del alma española, llega a la entraña misma de la vida nacional. Nadie puede negar que el notable incremento de estos últimos años en la cultura se debe a la Prensa, y también el despertar de la cultura ciudadana, venciendo muchas veces obstáculos que parecían insuperables. Esa es la labor del periodismo español. Y esa labor corre riesgo de quedar anulada por una dificultad económica y cuya solución está lejos de ser imposible. Todo se reduce a que el gobierno acceda a fijar en quince céntimos el precio de los periódicos.

Ese anhelo unánimemente sentido, lo han expresado en varias Asambleas los periódicos españoles y elevado la petición a los poderes públicos, que no comprendemos como hasta ahora no se han apresurado a satisfacerlo ya que abonan esa resolución poderosas razones.

La crisis económica ha repercutido en la Prensa, disminuyendo de manera considerable los ingresos de publicidad. Reducido el número de ventas, comerciantes e industriales se han visto obligados a introducir grandes economías en sus gastos de propaganda en cuantía considerable muchas veces con visión equivocada de las conveniencias del momento, pues a la larga, la disminución de propaganda se traduce en disminución de ventas y el industrial se mete dentro de un círculo vicioso; la disminución en las transacciones se convierte en una disminución de propaganda. Y téngase en cuenta que el negocio periodístico no es la venta de ejemplares sino el producto del anuncio comercial, por lo que únicamente se ha pensado en el aumento de los ingresos por venta cuando se ha visto que la crisis económica se agudizaba cada vez más y no se puede pensar en una mejora de los ingresos por publicidad.

Por otra parte hace diez años que se fijó el precio de los periódicos en diez céntimos. Y en estos diez años qué es lo que no ha subido de precio? ¿Y quién no ha pedido aumento de retribución? Notorio es que se han encarecido además las materias primas, la maquinaria, la mano de obra. ¿Puede, pues, considerarse abusivo un pequeño aumento en el precio de los periódicos cuando todo lo que consume el periódico ha encarecido?

Comentarios

EL EX MINISTRO TRIGUERO

Habló en Tarragona el ex ministro don Marcelino Domingo. Habló nada más. Ese es un dato importante, porque cuando escribe lo entienden muy pocos lectores. Habló y pudo expresar algunos conceptos. Cuando apela a la escritura para hacer la exposición de sus ideas, no sabemos si es la pluma estragada la que retuerce sus verbos o si son los verbos vocablos contundentes con que se empeña en apedrear el cerebro del lector.

Pedagógicamente el ex ministro de Agricultura resultaría un maestro demasiado nocivo para inculcar la cultura en los espíritus infantiles. Ya en plan dialéctico reconocemos en el ex ministro «agrícola» una más fácil manera de expresión. Y habla claro. Dice, por ejemplo: «las izquierdas republicanas, fiadas en la eficacia de la ley, aspiran a que, dentro de ella, la República recupere sus destinos y los salve». Las izquierdas, sí. La República, no. La República tiene una aspiración popular menos retórica y más eficiente. La República, por ejemplo, aspira a salvarse, colocando sus leyes en manos de quienes sepan interpretarlas, poniendo en ellas, no la frialdad de un fiscal, sino el templeamiento caliente de un hombre. Y los hombres de izquierda, hasta ahora, solo han sido, más que fiscales, sabuesos de la conciencia popular a la que persiguieron implacablemente hasta el reducto más inaccesible y augusto.

Quiere el ex ministro de Agricultura que se evite una política de derechas que desemboque en la revolución social. ¡Revolución social! Es, sencillamente, una frase. El pueblo no quiere revolución. Desea, eso sí, que se restablezca la economía y la paz en España. Pide que los brazos anquilosados, por la falta de labor se empleen en actividades de trabajo que puedan devolver al país el bienestar social que apetecemos todos. Y que al Poder y al Parlamento vayan cerebros dispuestos a luchar por ese bienestar colectivo de la patria que todos los españoles anhelan y no a destruir el patrimonio de quienes, engañados, han puesto sus hombros a disposición de unos cuantos audaces que han sabido encaramarse a tiempo para recoger el fruto que con la sangre del pueblo llenaron de vitalidad.

Carro de mano
SE DESEA COMPRAR
Razón en la Administración de este diario.

SUSCRIBASE HOY
MISMO A «ACCION»
Y ESTARA VD. BIEN INFORMADO

La Prensa española es la más barata del mundo. No queramos que sea la más pobre. Por patriotismo, por dignidad, por decoro.

El genio en la miseria

Todos los años por estas calendas se pone de manifiesto, en un pigilato del genio, la miseria en que el genio mismo vive en España. Pocos pueblos nutren con más parvedad a sus hombres de letras y a sus artistas. Por una cifra que desdeñarían los mercaderes de ganado de cualquier aldea, se baten los escritores, los pintores, los escultores, en una lucha encarnizada. Cada artista es un lobo para el artista. Y de esta crueldad tiene la culpa una mala ordenación de los dineros, pocos ciertamente, que España emplea en cosas del espíritu. Porque España es un país, acaso el único del mundo, en que la cultura es un negocio para el Estado.

Una empresa periodística enseña mil duros en las planas da su periódico y mil brazos se alzan a la batibañ. Un mecenas nutre con cuatro mil reales una fundación y otros mil brazos se adelantan con un aire mendicante, que pone espanto. El Estado ofrece cuatro mil pesetas para vivir un año en Roma, y los mejores pintores de España, que pudieran muy bien ser los mejores de Europa, se disputan este despojo en durísimas oposiciones.

Y esto ocurre singularmente en los medios juveniles. Pero la tragedia reside en los viejos despachos de escritores ilustres, en los estudios de veteranos pintores. Ni el escritor que ha conocido la gloria universal ni el pintor, cuyo nombre llena una época, pueden acudir a estas competiciones en que los jóvenes se pelean. Para ellos ni los cuatro mil reales de la Academia, ni mil duros del concurso periodístico podrían ser un alivio, ni siquiera un estímulo. Nunca como ahora fué triste y vergonzante la situación del hombre de letras. Las calles de Madrid están llenas de escritos en que se venden los libros a tres reales, sin que los autores perciban una sola peseta del volumen total de ese comercio. Y esto ocurre porque, ante la pasiva sonrisa de los Gobiernos, se produjo una quiebra editorial, resonante y escandalosa, que arrastró todo el patrimonio de los escritores españoles. Quienes estaban habituados a un ingreso normal de

tres a cuatro mil pesetas mensuales —no es esta una cifra ni siquiera respetable, si se la compara con el ingreso de un escritor francés o alemán de primera línea, y es inapreciable si se la compara con la percepción de un escritor de lengua inglesa,— no reciben hoy ni cien pesetas.

Y si los comerciantes de naranjas o de carnes, o de vinos, o de aceites, hacen que se mueva a su favor toda la máquina económica del Estado, tan pronto se observa una ligera baja en los mercados, y se crean primas a la exportación, devuelven derechos de Aduana, se dan subvenciones a industria tan pronto asoma por detrás de una frontera el peligro de un contingente, de una concurrencia o de una tarifa, ¿por qué no se acude en auxilio de la parte más noble y estimable de la sociedad española, que toda con una elegancia indecible oculta la miseria que padece?

Yo podría hablar de escritor que, cuyas obras han sido traducidas a doce idiomas, a las doce lenguas cultas de la humanidad, y que sirven de texto para el estudio del español en Universidades de todo el mundo; yo podría hablar de ese escritor que posee todas las recompensas honoríficas de las Sociedades de Letras más rigurosas del mundo, y cuyos libros han sido propuestos para el Premio Nobel por tres veces. Yo podría hablar de él y decir que sus ingresos normales, actualmente, no le alcanzan para pagar la renta de una casa modestísima de Madrid. Esta vergüenza que pone sonrojo al ser conocido y que permite que un genio español, ya en los umbrales de la vejez, tenga que contemplar el rostro de la miseria, como en tiempos de Cervantes, sucede ante la indiferencia de los políticos. Ahora como cuando era dueño de España un condado y cuando era el amo de un imperio un rey idiota.

Si hubiera que medir el grado de envilecimiento de un pueblo por la medida que él aplique al genio, daría horror tener que medir a España.

Víctor de la Serna

BOLSA

SERVICIO TELEGRAFICO DEL BANCO HISPANO AMERICANO	
Fondos Públicos:	
Interior 4%	69'70
Exterior 4%	82'25
Amortizable 5% 1920	92'85
Id. 5% 1917	88'25
Id. 5% 1927 con impuestos	87'15
Amortizable 5% 1927 sin impuesto	99'90
Acciones:	
Banco Hispano Americano	151'00
Banco España	547'00
Nortes	000'00
Madrid-Zaragoza-Alicante	219'50
Azucareras ordinarias	00'00
Explosivos	665'00
Tabacóns	204'00
Telefónicas preferentes 7%	000'00
Monedas:	
Francos	48'65
Libras	37'65
Dollars	7'50

ANUNCIAR ES VENDER

Y anunciar en ACCION único diario de la provincia, significa aumentar sus ventas en un 100 por 100, porque es el periódico de MAYOR CIRCULACION, EL DE MEJOR INFORMACION Y EL DE MAYORTIRADA

AÑO III.—Redacci

Durante

TEMAS DEL DIA

Austria

En estos momentos batidos en Austria el Estado socialista; la aspiración subversiva del Poder, p el pequeño país de la dictadura roja. L mente sangrienta, p tizaciones socialiste militarizadas al es nen una eficacia co calidad, lo que expli la Artillería y otras : ordinario uso en e parte de las fuerzas les.

Es el de Austria mos coletazos de vit ternacional socialista do desplazada y an los países civilizado cacia como teoría pi ción de los pueblos, dió en la ruina econ En todas partes se f pesadilla socialista;laterra, en Aleman Holanda, en Hungr vaquia, en Portuñ Francia.

En Francia, el esc ha precipitado la ca tigio político de un que el obrerismo es que no pertenecen i taje del obrerismo fi es más que un enra tés sin contenido r por tierra al primer Sólo Austria y E en la balanza polític to de este partido, precisamente por s baluartes será don causen en sus convu Austria sufre en e esa dolorosa convu va. España la sufrí ello conducen todo:

Sucesos sin

Debe de ser homb optimista, fácil de c dado el componer cretario del Minister nación, señor Torr decimos esto, por por los periodistas sucesos de ayer, cor mente que había car tancia.

Comprendemos q de la importancia unos sucesos varí mente según se hage gestivo u objetivo. F que se le estropear auto que lo llevaba Mecca, o el que se le al hollín de la chim que el que unos chicos vecindad le rompier les de los balcones ó fueran sucesos que el señor Torres Cam cendencia y mayor los registrados ayer Y sin embargo, stendiendo, no al v la calidad, a lo que denuncian, a lo damente hacen pen tenerla mayor. Véas bres y mujeres de fil ta se sitúan a la ent de las Ventas con robar a las compral al mercado; asaltan tienda; tratan de asa miento de Canillas que se dedicaban a familias pobres de i

CAFES

TOSTADOS POR AIRE CALIENTE CON LA MAQUINA MAS PERFECTA Y DE MAYOR RENDIMIENTO

No obstante el alza experimentada actualmente en el mercado de cafés, esta casa mantiene los mismos precios en virtud de existencias adquiridas con anterioridad.

NOTA DE PRECIOS

Moka excelso, Caracolillo Tierra	12 ptas. kg.	Puerto Cabello extra, Caracolillo	10 ptas. kg.
Iría, Puerto Rico Yauco.		Salvador.	
Moka Longberry, Caracolillo Sal	11 >>>	Terrefacto extra.	9 >>>
vador, Caracas.		Turrefacto superior.	8 >>>

Se garantiza la legitimidad y procedencia de las calidades

MUÑOZ